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Allmän 
beskrivning
Serie TY-FRB, 40, 60, 80 och 115 K-faktor, up-
right- och pendentsprinklers som beskrivs i 
detta datablad är spraysprinklers av typen 
standardrespons - standardspridning med 
dekorativ 3 mm glasbulb, utformade för 
användning i lågt, normalt eller extremt 
riskfyllda kommersiella inrättningar såsom 
banker, hotell, shoppingcenter, etc. 

Den insänkta versionen av serie TY-FRB 
pendentsprinklers är, där möjligt, avsedda 
för användning i områden med ett ytbe-
handlat tak. Den insänkta versionen av se-
rie TY-FRB horisontella väggsprinklers med 
förlängd räckvidd har antingen en insänkt 
täckbricka i två delar typ 10 (1/2” NPT) el-
ler typ 40 (3/4” De har en insänkt täckbricka 
i två delar typ 10 (1/2” NPT) eller typ 40 
(3/4” NPT) med 12,5 mm (1/2”) insänkt jus-
tering eller upp till 19 mm (3/4”) total jus-
tering från de plana pendent positionen, 
eller en typ 20 (1/2” NPT) eller typ 30 (3/4” 
NPT) 19 mm (3/4”) insänkt täckbricka med 
6,4 mm (1/4”) insänkt justering eller upp 
till 12,5 mm (1/2”) total justering från den 
plana pendent positionen. Justeringen som 
ges med den insänkta täckbrickan reduce-
rar noggrannheten med vilken de fasta 
nedåtgående rörledningarna måste skäras. 

Korrosionsresistenta ytbehandlingar, där 
detta är möjligt, används för att förlänga 
livslängden på sprinklers av kopparlegering 
bortom den livslängd som annars skulle 
uppnås då de utsätts för korrosiva miljöer.  
Även om korrosionsresistenta ytbehandla-
de sprinklers har klarat tillämpliga godkän-
nande enheters standardtest för korrosion, 
är inte testen representativa för alla möjliga 
korrosionsmiljöer.  Det är således rekom-
menderat att slutanvändaren konsulteras 
angående lämpligheten av dessa ytbe-
handlingar för alla givna korrosionsmiljöer.  
Effekten av miljötemperatur, koncentration 
av kemikalier och gas-/kemikaliehastighet, 
skall åtminstone övervägas, tillsammans 
med den korrosiva naturen av den kemika-
lie som sprinklerna kommer att utsättas för. 

Mellanliggande versioner av serie TY-FRB 
pendentsprinklers beskrivs detaljerat i tek-
niskt datablad TPF356 och sprinklerskyd-
den beskrivs i datablad TPF780. 

VARNINGAR
Serie TY-FRB sprinklers som beskrivs här mås-
te installeras och underhållas i enlighet med 
detta dokument, såväl som med ”National 
Fire Protection Associations” tillämpliga nor-
mer, samt i enlighet med andra kravställares 
normer. Misslyckande med detta kan för-
sämra dessa anordningars funktionsdug-
lighet.

Ägaren är ansvarig för att hålla sina system 
och anordningar för brandskydd i anständigt 
skick. Installatören eller sprinklertillverkaren 
skall kontaktas vid eventuella frågor.

VIKTIGT
Se alltid det tekniska databladet TFP700 
för “VARNING TILL INSTALLATÖR” som ger 
anvisningar med avseende till hantering 
och installation av sprinklersystemet och 
dess komponenter. Felaktig hantering 
och installation kan skada ett sprinkler-
system eller dess komponenter perma-
nent och orsaka att sprinklern inte fung-
erar vid brand eller att den utlöses i förtid.

Serie TY-FRB — Upright, pendent och insänkta 
pendentsprinklers med quick response och 
standardspridning — 40, 60, 80 och 115 K-faktor

Model/Sprinkler 
Identificatie
nummers
TY1131 - upright 40K, 1/2”NPT
TY1231 - pendent 40K, 1/2”NPT
TY2131 - upright 60K, 1/2”NPT
TY2231 – pendent 60K, 1/2”NPT
TY3131 - upright 80K, 1/2”NPT
TY3231 – pendent 80K, 1/2”NPT
TY4131 - upright 115K, 3/4”NPT
TY4231 – pendent 115K, 3/4”NPT
TY4831 - upright 115K, 1/2”NPT
TY4931 – pendent 115K, 1/2”NPT

General
Description
The Series TY-FRB, 2.8, 4.2, 5.6, and
8.0 K-factor, Upright and Pendent
Sprinklers described in this data sheet
are quick response - standard cover-
age, decorative 3 mm glass bulb type
spray sprinklers designed for use in
light or ordinary hazard, commercial
occupancies such as banks, hotels,
shopping malls, etc.

The recessed version of  the Series
TY-FRB Pendent Sprinkler, where ap-
plicable, is intended for use in areas
with a finished ceiling. It uses either a
two-piece Style 10 (1/2 inch NPT) or
Style 40 (3/4 inch NPT) Recessed Es-
cutcheon with 1/2 inch (12,7 mm) of
recessed adjustment or up to 3/4 inch
(19,1 mm) of total adjustment from the
flush pendent position, or a two-piece
Style 20 (1/2 inch NPT) or Style 30 (3/4
inch NPT) Recessed Escutcheon with
1/4 inch (6,4 mm) of recessed adjust-
ment or up to 1/2 inch (12,7 mm) of
total adjustment from the flush pen-
dent position.The adjustment provided
by the Recessed Escutcheon reduces
the accuracy to which the fixed pipe
drops to the sprinklers must be cut.

Corrosion resistant  coatings, where
applicable, are utilized to extend the
life of copper alloy sprinklers beyond
that which would otherwise be ob-
tained when exposed to corrosive at-

mospheres. Although corrosion resis-
tant coated sprinklers have passed the
standard corrosion tests of the appli-
cable approval agencies, the testing is
not representative of all possible cor-
rosive atmospheres. Consequently, it
is recommended that the end user be
consulted with respect to the suitability
of these coatings for any given corro-
sive environment. The effects of ambi-
ent temperature, concentration of
chemicals, and gas/chemical velocity,
should be considered, as a minimum,
along with the corrosive nature of the
chemical to which the sprinklers will be
exposed.

An intermediate level versions of the
Series TY-FRB Pendent Sprinklers are
detailed in Technical Data Sheet
TFP356, and Sprinkler Guards are de-
tailed in Technical Data Sheet TFP780

WARNINGS
The Series TY-FRB Sprinklers de-
scribed herein must be installed and
maintained in compliance with this
document, as well as with the applica-
ble standards of the National Fire Pro-
tection Association, in addition to the
standards of any other authorities hav-
ing jurisdiction. Failure to do so may
impair the performance of these de-
vices.

The owner is responsible for maintain-
ing their fire protection system and de-
vices in  proper operating  condition.
The installing contractor or sprinkler
manufacturer should be contacted
with any questions.

Model/Sprinkler
Identification
Numbers
TY1131 - Upright 2.8K, 1/2"NPT
TY1231 - Pendent 2.8K, 1/2"NPT
TY2131 - Upright 4.2K, 1/2"NPT
TY2231 - Pendent 4.2K, 1/2"NPT
TY3131 - Upright 5.6K, 1/2"NPT

TY3231 - Pendent 5.6K, 1/2"NPT
TY4131 - Upright 8.0K, 3/4"NPT
TY4231 - Pendent 8.0K, 3/4"NPT

Technical
Data
Approvals
UL and C-UL Listed.
FM, LPCB, and NYC Approved.
(Refer to Table A for complete approval
information including corrosion resis-
tant status.)

Maximum Working Pressure
175 psi (12,1 bar)

Discharge Coefficient
K = 2.8 GPM/psi1/2 (40,3 LPM/bar1/2)
K = 4.2 GPM/psi1/2 (60,5 LPM/bar1/2)
K = 5.6 GPM/psi1/2 (80,6 LPM/bar1/2)
K = 8.0 GPM/psi1/2 (115,2 LPM/bar1/2)

Temperature Ratings
Refer to Table A and B

Series TY-FRB — 2.8, 4.2, 5.6, and 8.0 K-factor
Upright, Pendent, and Recessed Pendent Sprinklers
Quick Response, Standard Coverage
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Technical Services: Tel: (800) 381-9312 / Fax: (800) 791-5500

IMPORTANT
Always refer to Technical Data
Sheet TFP700 for the “INSTALLER
WARNING” that provides cautions
with respect to handling and instal-
lation of sprinkler systems and com-
ponents. Improper handling and in-
stallation can permanently damage
a sprinkler system or its compo-
nents and cause the sprinkler to fail
to operate in a fire situation or cause
it to operate prematurely.
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Finishes
Sprinkler: Refer to Table A and B
Recessed Escutcheon: White Coated,
Chrome Plated, or Brass Plated

Physical Characteristics
Frame . . . . . . . . . . . . . Bronze
Button . . . . . . . . . Brass/Copper
Sealing Assembly . . . . . . . . . .

. . . . . Beryllium Nickel w/Teflon†

Bulb . . . . . . . . . . . . . . Glass
Compression Screw . . . . . Bronze
Deflector . . . . . . . Copper/Bronze
Bushing (K=2.8) . . . . . . . Bronze

Operation
The glass Bulb contains a fluid which
expands when exposed to heat. When
the rated temperature is reached, the
fluid expands sufficiently to shatter the
glass Bulb, allowing the sprinkler to
activate and water to flow.
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(57,2 mm)
2-1/4"

(39,7 mm)
1-9/16"

1

PENDENT CROSS SECTION

PLATE SEATING
ESCUTCHEON 7/16" (11,1 mm)

NOMINAL
MAKE-IN

FLATS
WRENCH

SURFACE
NPT
1/2"

RECESSED PENDENT UPRIGHT

2-7/8" (73,0 mm) DIA.

(11,1 mm)
NOMINAL
MAKE-IN

7/16"

RECESSED
STYLE 10 or 20

ESCUTCHEON

(55,6 mm)
2-3/16"

1/2" NPT

DEFLECTOR
SSU

SSP DEFLECTOR

**

**

*

*

FIGURE 1
QUICK RESPONSE SERIES TY-FRB UPRIGHT (TY1131) AND PENDENT (TY1231) SPRINKLERS

2.8 K-FACTOR, 1/2 INCH NPT

1 - Frame
2 - Button

3 - Sealing
Assembly

4 - Bulb
5 - Compression

Screw

6 - Deflector
7 - Bushing

* Temperature rating is indicated on deflector or adjacent to
orifice seat on frame.
**Pipe thread connections per ISO 7/1 can be provided on
special request.

FIGURE 2
QUICK RESPONSE SERIES TY-FRB UPRIGHT (TY2131) AND PENDENT (TY2231) SPRINKLERS

4.2 K-FACTOR, 1/2 INCH NPT

1 - Frame
2 - Button

3 - Sealing
Assembly

4 - Bulb
5 - Compression

Screw

6 - Deflector * Temperature rating is indicated on deflector or adjacent to
orifice seat on frame.
**Pipe thread connections per ISO 7/1 can be provided on
special request.
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PENDENT CROSS SECTION

(55,6 mm)
2-3/16"

(38,1 mm)
1-1/2"

PLATE SEATING
ESCUTCHEON 7/16" (11,1 mm)

NOMINAL
MAKE-IN

FLATS
WRENCH

SURFACE

1

3

NPT
1/2"

RECESSED PENDENT UPRIGHT

2-7/8" (73,0 mm) DIA.

(11,1 mm)
NOMINAL
MAKE-IN

7/16"

RECESSED
STYLE 10 or 20

ESCUTCHEON

(55,6 mm)
2-3/16"

1/2" NPT

DEFLECTOR
SSU

SSP DEFLECTOR

**

**

*

*

*

†
D

uP
on

tR
eg

is
te

re
d

T
ra

de
m

ar
k

UPRIGHT

BILD 1
QUICK RESPONSE SERIE TY-FRB UPRIGHT- (TY1131) OCH PENDENTSPRINKLERS (TY1231) 

K40, 1/2” NPT

PENDENT TVÅRGÅENDE SEKTION

NYCKEL-
FÄSTE

57 mm 
(2-1/4”)

56 mm 
(2-3/16”)

NOMINELLT  
INSKRUV-

NINGSDJUP
11 mm (7/16”)

40 mm 
(1-9/16”)

TÄCKBRICKA
PLÅTENS FÄSTYTA SSU * SPRI-

DARPLATTA

1 - Ram
2 - Knapp
3 - Tätning

4 - Bulb
5 - Kompres-

sionsskruv

*  Temperaturskattning visas på spridarplatta el-
ler angränsande till mynningsfäste på ram. 

6 - Spridarplatta
7 - Bussning

SSP SPRIDARPLATTA*

UPRIGHT

BILD 2
QUICK RESPONSE SERIE TY-FRB UPRIGHT- (TY2131) OCH PENDENTSPRINKLERS (TY2231) 

K60, 1/2” NPT

PENDENT TVÅRGÅENDE SEKTION

NYCKEL-
FÄSTE

56 mm 
(2-3/16”)

56 mm 
(2-3/16”)

 INSÄNKT PENDENT

38 mm 
(1-1/2”)

NOMINELLT  
INSKRUV-

NINGSDJUP
11 mm (7/16”)

73 mm (2-7/8”) DIAM.

TÄCKBRICKA
PLÅTENS FÄSTYTA

TYP 10 ELLER 
20 INSÄNKT
TÄCKBRICKA

SSU * SPRI-
DARPLATTA

SSP SPRIDARPLATTA*

1 - Ram
2 - Knapp
3 - Tätning

4 - Bulb
5 - Kompres-

sionsskruv

*  Temperaturskattning visas på spridarplatta el-
ler angränsande till mynningsfäste på ram. 

6 - Spridarplatta

NOMINELLT  
INSKRUV-

NINGSDJUP
11 mm (7/16”)

INSÄNKT PENDENT

TYP 10 ELLER 
20 INSÄNKT
TÄCKBRICKA

NOMINELLT  
INSKRUV-

NINGSDJUP
11 mm (7/16”)

73 mm (2-7/8”) DIAM.

1/2” 
NPT

1/2” NPT

1/2” 
NPT

1/2” NPT
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Design
Criteria
The Series TY-FRB Pendent and Up-
right Sprinklers are intended for fire
protection systems designed in ac-
cordance with the standard installation
rules recognized by the applicable
Listing or Approval agency (e.g., UL

Listing is based on the requirements of
NFPA 13, and FM Approval is based
on the requirements of FM’s Loss Pre-
vention Data Sheets ). Only the Style
10, 20, 30, or 40 Recessed Escutch-
eon, as applicable, is to be used for
recessed pendent installations.

Installation
The Series TY-FRB Sprinklers must be
installed in accordance with the follow-
ing instructions:

NOTES
Do not install any bulb type sprinkler if
the bulb is cracked or there is a loss of
liquid from the bulb. With the sprinkler
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PENDENT CROSS SECTION

(58,7 mm)
2-5/16"

(39,7 mm)
1-9/16"

PLATE SEATING
ESCUTCHEON 1/2" (12,7 mm)

NOMINAL
MAKE-IN

FLATS
WRENCH

SURFACE

1

3

NPT
3/4"

RECESSED PENDENT UPRIGHT
2-7/8" (73,0 mm) DIA.

(12,7 mm)
NOMINAL
MAKE-IN

1/2"

RECESSED
STYLE 30 or 40

ESCUTCHEON

(57,2 mm)
2-1/4"

3/4" NPT

DEFLECTOR
SSU

SSP DEFLECTOR

**

**

*

*

*

FIGURE 4
QUICK RESPONSE SERIES TY-FRB UPRIGHT (TY4131) AND PENDENT (TY4231) SPRINKLERS

8.0 K-FACTOR, 3/4 INCH NPT

1 - Frame
2 - Button

3 - Sealing
Assembly

4 - Bulb
5 - Compression

Screw

6 - Deflector * Temperature rating is indicated on deflector or adjacent to
orifice seat on frame.
**Pipe thread connections per ISO 7/1 can be provided on
special request.

FIGURE 3
QUICK RESPONSE SERIES TY-FRB UPRIGHT (TY3131) AND PENDENT (TY3231) SPRINKLERS

5.6 K-FACTOR, 1/2 INCH NPT

1 - Frame
2 - Button

3 - Sealing
Assembly

4 - Bulb
5 - Compression

Screw

6 - Deflector * Temperature rating is indicated on deflector or adjacent to
orifice seat on frame.
**Pipe thread connections per ISO 7/1 can be provided on
special request.
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PENDENT CROSS SECTION

(55,6 mm)
2-3/16"

(38,1 mm)
1-1/2"

PLATE SEATING
ESCUTCHEON 7/16" (11,1 mm)

NOMINAL
MAKE-IN

FLATS
WRENCH

SURFACE

1

3

NPT
1/2"

RECESSED PENDENT UPRIGHT

2-7/8" (73,0 mm) DIA.

(11,1 mm)
NOMINAL
MAKE-IN

7/16"

RECESSED
STYLE 10 or 20

ESCUTCHEON

(55,6 mm)
2-3/16"

1/2" NPT

DEFLECTOR
SSU

SSP DEFLECTOR

**

**

*

*

*

UPRIGHT

BILD 3
QUICK RESPONSE SERIE TY-FRB UPRIGHT- (TY3131) OCH PENDENTSPRINKLERS (TY3231) 

K80, 1/2” NPT

PENDENT TVÅRGÅENDE SEKTION

NYCKEL-
FÄSTE

56 mm 
(2-3/16”)

56 mm 
(2-3/16”)

NOMINELLT  
INSKRUV-

NINGSDJUP
11,1 mm (7/16”)

 INSÄNKT PENDENT

38 mm 
(1-1/2”)

NOMINELLT  
INSKRUV-

NINGSDJUP
11,1 mm (7/16”)

73 mm (2-7/8”) DIAM.

TÄCKBRICKA
PLÅTENS FÄSTYTA

TYP 10 ELLER 
20 INSÄNKT
TÄCKBRICKA

SSU * SPRI-
DARPLATTA

SSP SPRIDARPLATTA*

1 - Ram
2 - Knapp
3 - Tätning

4 - Bulb
5 - Kompres-

sionsskruv

*  Temperaturskattning visas på spridarplatta el-
ler angränsande till mynningsfäste på ram. 

6 - Spridarplatta

BILD 4
QUICK RESPONSE SERIE TY-FRB UPRIGHT- (TY4131) OCH PENDENTSPRINKLERS (TY4231) 

K115, 3/4” NPT

NYCKEL-
FÄSTE

57 mm 
(2-1/4”)

59 mm 
(2-5/16”)

NOMINELLT  
INSKRUV-

NINGSDJUP
12,5 mm (1/2”)

40 mm 
(1-9/16”)

TÄCKBRICKA
PLÅTENS FÄSTYTA SSU * SPRI-

DARPLATTA

1 - Ram
2 - Knapp
3 - Tätning

4 - Bulb
5 - Kompres-

sionsskruv

*  Temperaturskattning visas på spridarplatta el-
ler angränsande till mynningsfäste på ram. 

6 - Spridarplatta

SSP SPRIDARPLATTA*
UPRIGHTPENDENT TVÅRGÅENDE SEKTION INSÄNKT PENDENT

TYP 30 ELLER 
40 INSÄNKT
TÄCKBRICKA

NOMINELLT  
INSKRUV-

NINGSDJUP
12,5 mm (1/2”)

73 mm (2-7/8”) DIAM.

1/2” 
NPT

1/2” NPT

3/4” 
NPT

3/4” NPT
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Teknisk 
information
Godkännanden
UL- och C-UL-listad.
FM-, LPCB- och NYC-godkänd.
(Se  tabellerna A och B  för fullständig god-
kännandeinformation, inklusive status för 
korrosionsresistens.) 

Maximalt arbetstryck
Se tabell C.
Utströmningskoefficient
40,3 l/min.bar0,5 (2.8 usgpm/psi0,5)
60,5 l/min.bar0,5 (4,2 usgpm/psi0,5)
80,6 l/min.bar0,5 (5,6 usgpm/psi0,5)
115,2 l/min.bar0,5 (8,0 usgpm/psi0,5)
Temperaturklassningar
Se tabellerna A och B 
Ytbehandling
Sprinkler: Se tabellerna A och B 
Insänkt täckbricka: Vitlackerad, krompläte-
rad, mässingspläterad
Fysisk karaktäristik
Ram.................................................................Brons
Knapp........................................Mässing/koppar
Tätning.................. Berylliumnickel m/Teflon*
Bulb....................................................................Glas
Kompressionsskruv...................................Brons
Spridarplatta................................Koppar/brons
Bussning (K40).............................................Brons
*Registrerat varumärke av DuPont 

Funktion
Glasbulben innehåller en vätska som ex-
panderar när den exponeras för värme. Då 
den skattade temperaturen har uppnåtts 
expanderar vätskan tillräckligt för att splitt-
ra glasbulben vilket aktiverar sprinklern och 
tillåter vatten att flöda.

Konstruktions
kriterier
Serie TY-FRB pendent- och uprightsprink-
lers är avsedda för användning i brand-
sprinklersystem utformade i enlighet med 
regler för standardinstallation godkända av 
tillämpliga enheter för listning eller godkän-
nande (t.ex. är UL-listning  baserad på krav 
i NFPA 13 och FM-godkännande är baserad 
på kraven i FM:s datablad för ”Loss Preven-
tion”). Endast typ 10 , 20, 30 eller 40 insänkt 
täckbricka skall, då tillämpligt, användas för 
insänkta pendent installationer.

Technical
Data
Approvals
UL and C-UL Listed.
FM, LPCB, and NYC Approved.
(Refer to Table A and B for complete
approval information including corro-
sion resistant status.)
Maximum Working Pressure
Refer to Table C.
Discharge Coefficient
K = 2.8 GPM/psi1/2 (40,3 LPM/bar1/2)
K = 4.2 GPM/psi1/2 (60,5 LPM/bar1/2)
K = 5.6 GPM/psi1/2 (80,6 LPM/bar1/2)
K = 8.0 GPM/psi1/2 (115,2 LPM/bar1/2)
Temperature Ratings
Refer to Table A and B
Finishes
Sprinkler: Refer to Table A and B.
Recessed Escutcheon: White Coated,
Chrome Plated, or Brass Plated.

Physical Characteristics
Frame . . . . . . . . . . . . . Bronze
Button . . . . . . . . . Brass/Copper
Sealing Assembly . . . . . . . . . .

. . . . . Beryllium Nickel w/Teflon†
Bulb . . . . . . . . . . . . . . . Glass
Compression Screw . . . . . Bronze
Deflector . . . . . . . Copper/Bronze
Bushing (K=2.8) . . . . . . . Bronze

Operation
The glass Bulb contains a fluid which
expands when exposed to heat. When
the rated temperature is reached, the
fluid expands sufficiently to shatter the
glass Bulb, allowing the sprinkler to
activate and water to flow.

Design
Criteria
The Series TY-FRB Pendent and Up-
right Sprinklers are intended for fire
protection systems designed in ac-
cordance with the standard installation
rules recognized by the applicable
Listing or Approval agency (e.g., UL
Listing is based on the requirements of
NFPA 13, and FM Approval is based
on the requirements of FM’s Loss Pre-
vention Data Sheets ). Only the Style
10, 20, 30, or 40 Recessed Escutch-
eon, as applicable, is to be used for
recessed pendent installations.
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FIGURE 5
QUICK RESPONSE SERIES TY-FRB UPRIGHT (TY4831) AND PENDENT (TY4931) SPRINKLERS

8.0 K-FACTOR, 1/2 INCH NPT

1 - Frame
2 - Button

3 - Sealing
Assembly

4 - Bulb
5 - Compression

Screw

6 - Deflector * Temperature rating is indicated on deflector or adjacent to
orifice seat on frame.

(57,2 mm)
2-1/4"

WRENCH
(39,7 mm)

1-9/16"
FLATS

7/16" (11,1 mm)
NOMINAL
MAKE-IN

NPT
1/2"

2-3/16"
(55,6 mm)

SSU
DEFLECTOR

DEFLECTOR
SSP

SECTIONPENDENT UPRIGHT
CROSS

3

1

2

5

4

6

*

*

*

55,6 mm 
(2-3/16”)

57,2 mm 
(2-1/4”)

39,7 mm 
(1-9/16”)

1/2” 
NPT

BILD 5
QUICK RESPONSE SERIE TY-FRB UPRIGHT- (TY4831) OCH PENDENTSPRINKLERS (TY4931) 

K115, 1/2” NPT

NYCKEL-
FÄSTE

NOMINELLT  
INSKRUV-

NINGSDJUP
11,1 mm (7/16”)

SSU * SPRI-
DARPLATTA

1 - Ram
2 - Knapp
3 - Tätning

4 - Bulb
5 - Kompres-

sionsskruv

*  Temperaturskattning visas på spridarplatta el-
ler angränsande till mynningsfäste på ram. 

6 - Spridarplatta

UPRIGHTPENDENT
TVÅRGÅENDE 

SEKTION
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SPRINKLER YTBEHANDLING (se 
notering 7)

K TYP TEMP. BULB
VÄTSKA MÄSSING KROM

PLÄTERAD
VIT ***   

POLYESTER

40 
1/2” 
NPT

PENDENT 
(TY1231) och 

UPRIGHT 
(TY1131)

57°C (135°F) Orange

1,2,3,5

68°C (155°F) Röd

79°C (175°F) Gul

93°C (200°F) Grön

141°C (286°F) Blå

INSÄNKT 
PENDENT 
(TY1231)* 

Bild 6

57°C (135°F) Orange

1,2,5

68°C (155°F) Röd

79°C (175°F) Gul

93°C (200°F) Grön

INSÄNKT 
PENDENT 
(TY1231)* 

Bild 7

57°C (135°F) Orange

68°C (155°F) Röd

79°C (175°F) Gul

93°C (200°F) Grön

60 
1/2” 
NPT

PENDENT 
(TY2251) och 

UPRIGHT 
(TY2131)

57°C (135°F) Orange

1,2

68°C (155°F) Röd

79°C (175°F) Gul

93°C (200°F) Grön

141°C (286°F) Blå

INSÄNKT 
PENDENT 
(TY2231)* 

Bild 8

57°C (135°F) Orange

68°C (155°F) Röd

79°C (175°F) Gul

93°C (200°F) Grön

INSÄNKT 
PENDENT 
(TY2231)* 

Bild 9

57°C (135°F) Orange

68°C (155°F) Röd

79°C (175°F) Gul

93°C (200°F) Grön

ANMÄRKNINGAR:
1. Listad av Underwriters Laboratories, Inc. (UL) som sprinklers med quick response
2. Listad av Underwriters Laboratories, Inc. för användning i Kanada (C-UL) som sprinklers med quick 
response
3. Godkänd av Factory Mutual Research Corporation (FM) som sprinklers med quick response.
5. Godkänd av New York stad under MEA 35401-E.
7. Då polyesterbelagda sprinklers är UL och C-UL-listade, är sprinklerna UL- och C-UL-listade som 
korrosionsresistenta sprinklers.
* Installerad med typ 10 (1/2” NPT) eller typ 40 (3/4” NPT) 19 mm (3/4”) total justering med insänkt 
täckbricka, såsom tillämpligt.
** Installerad med typ 20 (1/2” NPT) eller typ 30 (3/4” NPT) 12,5 mm (1/2”) total justering med insänkt 
täckbricka, såsom tillämpligt.
*** Ram och spridarplatta endast. Listningar och godkännanden avser färg (specialbeställning) 

TABELL A
LABORATORIEFÖRTECKNINGAR OCH GODKÄNNANDEN

K40 OCH K60 SPRINKLERS
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SPRINKLER YTBEHANDLING

K TYP TEMP. BULB
VÄTSKA MÄSSING KROM

PLÄTERAD
VIT  

POLYESTER BLYBELAGD

80 
1/2” 
NPT

PENDENT 
(TY3231) och 

UPRIGHT 
(TY3131)

57°C (135°F) Orange

1,2,3,4,5,6,7 1,2,3,5

68°C (155°F) Röd

79°C (175°F) Gul

93°C (200°F) Grön

141°C (286°F) Blå

INSÄNKT 
PENDENT 
(TY3231)* 

Bild 10

57°C (135°F) Orange

1,2,4,5 E.T.
68°C (155°F) Röd

79°C (175°F) Gul

93°C (200°F) Grön

INSÄNKT 
PENDENT 

(TY3231)** 
Bild 11

57°C (135°F) Orange

1,2,3,4,5 1,2,4,5 E.T.
68°C (155°F) Röd

79°C (175°F) Gul

93°C (200°F) Grön

115 
3/4” 
NPT

PENDENT 
(TY4231) och 

UPRIGHT 
(TY4131)

57°C (135°F) Orange

1,2,3,4,5,6,7 1,2,5

68°C (155°F) Röd

79°C (175°F) Gul

93°C (200°F) Grön

141°C (286°F) Blå

INSÄNKT 
PENDENT 
(TY4251)* 

Bild 12

57°C (135°F) Orange

1,2,4,5 E.T.
68°C (155°F) Röd

79°C (175°F) Gul

93°C (200°F) Grön

INSÄNKT 
PENDENT 
(TY4231)* 

Bild 13

57°C (135°F) Orange

1,2,3,4,5 E.T.
68°C (155°F) Röd

79°C (175°F) Gul

93°C (200°F) Grön

115 
1/2” 
NPT

PENDENT 
(TY4931) och 

UPRIGHT 
(TY4831)

57°C (135°F) Orange

1,2,4,5,6 1,2,5

68°C (155°F) Röd

79°C (175°F) Gul

93°C (200°F) Grön

141°C (286°F) Blå

ANMÄRKNINGAR:
1. Listad av Underwriters Laboratories, Inc. (UL) som sprinklers med quick response
2. Listad av Underwriters Laboratories, Inc. för användning i Kanada (C-UL) som sprinklers med quick response
3. Godkänd av Factory Mutual Research Corporation (FM) som sprinklers med quick response.
4. Godkänd av Loss Prevention Certification Board (LPCB Ref.nr. 007k/04) som sprinklers med quick response; LPCB skattar dock inte termisk sensitivitet 
för insänkta sprinklers. 
5. Godkänd av New York stad under MEA 35401-E.
6. VdS-godkänd (för detaljer kontakta Tyco Fire & Building Products, Enschede, Nederländerna, Tel. +31-53-428-4444/Fax +31-53-428-3377).
7. Godkänd av Loss Prevention Certification Board (LPCB Ref. No. 094a/06) som sprinklers med quick response.
8. Då polyesterbelagda blybelagda sprinklers är UL och C-UL-listade, är sprinklerna UL- och C-UL-listade som korrosionsresistenta sprinklers. Då blybe-
lagda sprinklers är noterade som FM-godkända är sprinklerna FM-godkända som korrosionsresistenta sprinklers. 
* Installerad med typ 10 (1/2” NPT) eller typ 40 (3/4” NPT) 19 mm (3/4”) total justering med insänkt täckbricka, såsom tillämpligt.
** Installerad med typ 20 (1/2” NPT) eller typ 30 (3/4” NPT) 12,5 mm (1/2”) total justering med insänkt täckbricka, såsom tillämpligt.
*** Ram och spridarplatta endast. Listningar och godkännanden avser färg (specialbeställning) 
E.T.: Ej tillgänglig

TABELL B
LABORATORIEFÖRTECKNINGAR OCH GODKÄNNANDEN

K80 OCH K115 SPRINKLERS
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SPRINKLER YTBEHANDLING

K TYP MÄSSING KROM
PLÄTERAD

VIT   
POLYESTER BLYBELAGD

40 
1/2” 
NPT

PENDENT (TY3231) och UPRIGHT 
(TY3131)

12,1 bar (175 psi) E.T.
INSÄNKT PENDENT (TY323)

60 
3/4” 
NPT

PENDENT (TY4231) och UPRIGHT 
(TY4131)

12,1 bar (175 psi) E.T.

INSÄNKT PENDENT (TY4231)

80 
1/2” 
NPT

PENDENT (TY3231) och UPRIGHT 
(TY3131)

17,2 bar (250 psi) eller 12,1 bar (175 psi)
(SE ANMÄRKNING 1)

12,1 bar (175 psi)

INSÄNKT PENDENT (TY323) E.T.

115 
3/4” 
NPT

PENDENT (TY4231) och UPRIGHT 
(TY4131)

12,1 bar (175 psi)

12,1 bar (175 psi)

INSÄNKT PENDENT (TY4231) E.T.

115 
1/2” 
NPT

PENDENT (TY4931) och UPRIGHT 
(TY4831) 12,1 bar (175 psi) 12,1 bar (175 psi)

ANMÄRKNINGAR:
1. Maximalt arbetstryck på 17,2 bar (250 psi) avser endast listade av Underwriters Laboratories, Inc. (UL); listade av Underwriters Laborato-
ries, Inc. för bruk i Kanada (C-UL); och godkännande av staden New York.

Installation
Serie TY-FRB sprinklers måste installeras i 
enlighet med följande anvisningar: 

ANMÄRKNINGAR
Installera inte vilken typ av bulb som helst om 
bulben har spruckit eller läcker. Om sprink-
lern hålls horisontellt skall en liten luftbubbla 
synas. Luftbubblans diameter är ungefär 
1,5 mm (1/16”)  vid 57°C (135°F) och 2,5 mm 
(3/32”) vid 141°C (286°F) temperaturskatt-
ningar. 

En läckagesäker försegling för NPT-gängan 
på 1/2” bör uppnås vid vridmoment på 10 
till 19 Nm (7 to 14 ft.lbs.). Ett högsta vridmo-
ment på 29 Nm (21 ft. lbs.) kan användas för 
att installera sprinklers med 1/2” NPT-anslut-
ningar. En läckagesäker försegling för NPT-
gängan på 3/4” bör uppnås vid vridmoment 
på 13 till 37 Nm (10 to 20 ft.lbs.). Ett högsta 
vridmoment på 41 Nm (30 ft.lbs.) kan använ-
das för att installera sprinklers med 3/4” NPT-
anslutningar. Högre nivåer av vridmoment 

Serie TY-FRB pendent insänkta sprink-
lersmåste installeras i enlighet med följan-
de anvisningar. 

Steg A. Efter installation av täckbricka typ 
10, 20, 30 eller 40, såsom tillämpligt, över 
sprinklerrörets gängor och med rörgängans 
försegling fäst på rörgängorna, skall sprink-
lern dras åt för hand på sprinklerfästet. 

Steg B. Dra åt sprinklern i fästet genom att 
använda insänkt sprinklernyckel W‑Type 7 
(ref. figur 15). Med figur 1, 2, 3 och 4 som 
referens skall den insänkta sprinklernyckeln 
W‑Type 7 appliceras mot sprinklerskårorna. 

Steg C. Efter att taket har installerats eller 
ytbehandlingen har applicerats för du till-
slutning typ 10, 20, 30 eller 40 över serie 
TY-FRB sprinkler och trycker tillslutningen 
över täckbrickan tills dess fläns kommer i 
kontakt med taket. 

kan snedvrida sprinklerns inlopp och orsaka 
läckage eller försämring av sprinklern. 

Försök inte att kompensera för otillräcklig 
anpassning i en täckbrickeplåt genom att 
spänna sprinklern mer eller mindre. Omjus-
tera sprinklerns montering för att passa in. 

Serie TY-FRB pendent- och upright
sprinklers måste installeras i enlighet med 
följande anvisningar. 

Steg 1. Pendentsprinklers skall installeras 
i riktning neråt och uprightsprinklers skall 
installeras i riktning uppåt. 

Steg 2. Applicera för att försegla inlopps-
gängorna och skruva fast sprinklern för 
hand i monteringen. 

Steg 3. Dra åt sprinklern i fästet genom att 
använda sprinklernyckel W‑Type 6 (ref. figur 
14). Med figur 1, 2, 3, 4 och 5 som referens 
skall sprinklernyckel W‑Type 6 placeras mot 
motsvarande skåror.

TABELL C, MAXIMALT ARBETSTRYCK
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Care and
Maintenance
The Series TY-FRB Sprinklers must be
maintained and  serviced in accord-
ance with the following instructions:

NOTES
Before closing a fire protection system
main control valve for maintenance
work on the fire protection system that
it controls, permission to shut down the
affected fire protection system must be
obtained from the proper authorities
and all personnel who may be affected
by this action must be notified.

Absence of an escutcheon, which is

used to cover a clearance hole, may
delay the time to sprinkler operation in
a fire situation.

Sprinklers that are found to be leaking
or exhibiting visible signs of corrosion
must be replaced.

Automatic sprinklers must  never be
painted, plated, coated or otherwise
altered after leaving the factory. Modi-
fied sprinklers must be replaced.
Sprinklers that have been exposed to
corrosive products of combustion, but
have not operated, should be replaced
if they cannot be completely cleaned
by wiping the sprinkler with a cloth or
by brushing it with a soft bristle brush.

Care must be exercised to avoid dam-
age to the sprinklers - before, during,

and after installation. Sprinklers dam-
aged by dropping, striking, wrench
twist/slippage, or the like, must be re-
placed. Also, replace any sprinkler that
has a cracked bulb or that has lost
liquid from its bulb. (Ref. Installation
Section).

Frequent visual inspections are rec-
ommended to be initially performed for
corrosion resistant coated sprinklers,
after the installation has been com-
pleted, to verify the integrity of the cor-
rosion resistant coating. Thereafter,
annual inspections per NFPA 25
should suffice; however, instead of in-
specting from the floor level, a random
sampling of close-up visual inspec-
tions should be made, so as to better
determine the exact sprinkler condi-
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FIGURE 6
SERIES TY-FRB RECESSED PENDENT

WITH TWO-PIECE 1/2 INCH TOTAL ADJUSTMENT
STYLE 20 RECESSED ESCUTCHEON

2.8 K-FACTOR, 1/2 INCH NPT

FIGURE 5
SERIES TY-FRB RECESSED PENDENT

WITH TWO-PIECE 3/4 INCH TOTAL ADJUSTMENT
STYLE 10 RECESSED ESCUTCHEON

2.8 K-FACTOR, 1/2 INCH NPT

(57,2 mm)
2-1/4" DIA.

(73,0 mm)
2-7/8" DIA.

SPRINKLER

MOUNTING

CLOSURE SERIES

SURFACE

FACE OF

FITTING

(15,9±6,4 mm)
5/8±1/4"

(3,2 mm)

13/16" (20,6 mm)

1-5/16" (33,3 mm)

PLATE
MOUNTING

1/8"

1/4" (6,4 mm)

3/4" (19,1 mm)

TY-FRB

(12,7±3,2 mm)
1/2±1/8"

2-1/4" DIA.
(57,2 mm)

(73,0 mm)
2-7/8" DIA.

SPRINKLER

MOUNTING

CLOSURE

SURFACE

FACE OF

FITTING

(3,2 mm)

1-1/16" (27,0 mm)

1-5/16" (33,3 mm)

PLATE
MOUNTING

1/8"

1/4" (6,4 mm)

1/2" (12,7 mm)

TY-FRB
SERIES

FIGURE 7
SERIES TY-FRB RECESSED PENDENT

WITH TWO-PIECE 3/4 INCH TOTAL ADJUSTMENT
STYLE 10 RECESSED ESCUTCHEON

4.2 K-FACTOR, 1/2 INCH NPT

FIGURE 8
SERIES TY-FRB RECESSED PENDENT

WITH TWO-PIECE 1/2 INCH TOTAL ADJUSTMENT
STYLE 20 RECESSED ESCUTCHEON

4.2 K-FACTOR, 1/2 INCH NPT

(57,2 mm)
2-1/4" DIA.

(73,0 mm)
2-7/8" DIA.

SPRINKLER

MOUNTING

CLOSURE
SERIES

SURFACE

FACE OF

FITTING

(15,9±6,4 mm)
5/8±1/4"

(3,2 mm)

3/4" (19,1 mm)

1-1/4" (31,8 mm)

PLATE
MOUNTING

1/8"

1/4" (6,4 mm)

3/4" (19,1 mm)

TY-FRB

(12,7±3,2 mm)
1/2±1/8"

2-1/4" DIA.
(57,2 mm)

(73,0 mm)
2-7/8" DIA.

SPRINKLER

MOUNTING

CLOSURE

SURFACE

FACE OF

FITTING

(3,2 mm)

1" (25,4 mm)

1-1/4" (31,8 mm)

PLATE
MOUNTING

1/8"

1/4" (6,4 mm)

1/2" (12,7 mm)

TY-FRB
SERIES

BILD 6
SERIE TY-FRB INSÄNKTA PENDENTSPRINKLERS 19 mm 

(3/4”) TOTAL JUSTERING TYP 10 I TVÅ DELAR MED 
INSÄNKT TÄCKBRICKA K40, 1/2” NPT

3,2 mm  
(1/8”)

MONTE-
RINGSYTA

MONTERING

73 mm DIAM. 
(2-7/8”)

57 mm DIAM. 
(2-1/4”)

19 mm (3/4”)
6 mm (1/4”)(5/8  ± 1/4”)

16 ± 6 mm

Skötsel och 
underhåll
Serie TY-FRB sprinklers måste underhållas 
och servas i enlighet med följande instruk-
tioner: 

ANMÄRKNINGAR
Innan en huvudavstängningsventil på sprink-
lersystemet stängs för underhållsar¬bete av 
det sprinklersystem som den kon¬trollerar, 
måste tillstånd att stänga berört sprinklersys-
tem erhållas från lämpliga myndigheter och 
all personal som kan påver¬kas av denna 
handling måste meddelas. 

Ägaren måste försäkra att sprinklerna inte 
används för upphängning av föremål; i annat 

fall kan det hända att de inte fungerar vid fall 
av brand eller att de utlöses oavsiktligt.

Saknad av en täckbricka vilken används för 
att dölja ett frigående hål, kan försena vat-
tenspridningsfunktionen i en brandsituation.

Sprinkler som läcker eller uppvisar synliga 
tecken på korrosion måste bytas ut. 

Automatiska sprinkler får aldrig målas, plä-
teras, bestrykas eller på annat sätt förändras 
efter att de lämnat fabriken. Modifierade 
sprinklers måste bytas ut. Sprinklers som 
har utsatts för frätande förbränningspro-
dukter men inte har varit i funktion skall by-
tas ut om de inte kan rengöras helt genom 
att torka sprinklern med ett tyg eller genom 
att borsta den med en mjuk borste. 

Skötsel måste utföras för att undvika skada 
– innan, under och efter installationen. 

Sprinkler som är skadade av fall, slag, fel-
aktig användning av skruvnyckeln eller lik-
nande, måste bytas ut. Vidare skall sprink-
lers som har en sprucken bulb eller som har 
förlorat vätska från bulben bytas ut. (Ref. 
Installationsavsnittet). 

Regelbundna visuella inspektioner rekom-
menderas initialt för korrosionsresistenta 
sprinklers efter installationen har slutförts 
för att bekräfta den korrosionsresistenta 
beläggningens oskadade tillstånd.  Däref-
ter bör årliga inspektioner per NFPA 25 vara 
tillräckligt; dock bör ett slumpmässigt urval 
av inspektioner vid nära visuell granskning 
istället för granskning från golvnivå utföras, 
så att sprinklerns tillstånd bättre kan avgö-
ras samt ett långsiktigt oskadat tillstånd av 
den korrosionsresistenta beläggningen då 

19 mm (3/4”)

32 mm (1-1/4”)SERIE 
TY-FRBTILLSLUTNING

BILD 7
SERIE TY-FRB INSÄNKTA PENDENTSPRINKLERS 12 mm 

(1/2”) TOTAL JUSTERING TYP 20 I TVÅ DELAR MED 
INSÄNKT TÄCKBRICKA K40, 1/2” NPT

BILD 8
SERIE TY-FRB INSÄNKTA PENDENTSPRINKLERS 19 mm 

(3/4”) TOTAL JUSTERING TYP 10 I TVÅ DELAR MED 
INSÄNKT TÄCKBRICKA K60, 1/2” NPT

BILD 9
SERIE TY-FRB INSÄNKTA PENDENTSPRINKLERS 12 mm 

(1/2”) TOTAL JUSTERING TYP 20 I TVÅ DELAR MED 
INSÄNKT TÄCKBRICKA K60, 1/2” NPT

TÄCKBRICKA

3,2 mm  
(1/8”)

MONTE-
RINGSYTA

MONTERING

73 mm DIAM. 
(2-7/8”)

57 mm DIAM. 
(2-1/4”)

19 mm (3/4”)

6 mm (1/4”)

21 mm (13/16”)

33 mm (1-5/16”)SERIE 
TY-FRBTILLSLUTNING

TÄCKBRICKA

3,2 mm  
(1/8”)

MONTE-
RINGSYTA

MONTERING

73 mm DIAM. 
(2-7/8”)

57 mm DIAM. 
(2-1/4”)

12,5 mm (1/2”)

6 mm (1/4”)

27 mm (1-1/16”)

33 mm (1-5/16”)SERIE 
TY-FRBTILLSLUTNING

TÄCKBRICKA

(5/8  ± 1/4”)
16 ± 6 mm

(1/2  ± 1/8”)
12,5 ± 3 mm

3,2 mm  
(1/8”)

MONTE-
RINGSYTA

MONTERING

73 mm DIAM. 
(2-7/8”)

57 mm DIAM. 
(2-1/4”)

12,5 mm (1/2”)

6 mm (1/4”)

25 mm (1” )

32 mm (1-1/4”)SERIE 
TY-FRBTILLSLUTNING

TÄCKBRICKA

(1/2  ± 1/8”)
12,5 ± 3 mm
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tion and the long term integrity of the
corrosion resistant coating, as it may
be affected by the corrosive conditions
present.

The owner is responsible for the in-
spection, testing, and maintenance of
their fire protection system and de-
vices in  compliance with this  docu-
ment, as well as with the applicable
standards of the National Fire Protec-
tion Association (e.g., NFPA 25), in
addition to the standards of any other
authorities having jurisdiction. The in-
stalling contractor or sprinkler manu-
facturer should be contacted relative to
any questions.

It is recommended that automatic
spr inkler systems be inspected,
tested, and maintained by a qualified
Inspection Service in accordance with

local requirements and/or national
codes.
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FIGURE 13
W-TYPE 6 SPRINKLER

WRENCH
FIGURE 14

W-TYPE 7 RECESSED
SPRINKLER WRENCH

WRENCH RECESS
(END "A" USED FOR
1/2" NPT MODELS)

WRENCH RECESS
(END "B" USED FOR
3/4" NPT MODELS)

RECESS
WRENCH

WITH SPRINKLER
ENGAGEMENT
IN TO ENSURE

WRENCHING AREA

PUSH WRENCH

FIGURE 9
SERIES TY-FRB RECESSED PENDENT

WITH TWO-PIECE 3/4 INCH TOTAL ADJUSTMENT
STYLE 10 RECESSED ESCUTCHEON

5.6 K-FACTOR, 1/2 INCH NPT

FIGURE 10
SERIES TY-FRB RECESSED PENDENT

WITH TWO-PIECE 1/2 INCH TOTAL ADJUSTMENT
STYLE 20 RECESSED ESCUTCHEON

5.6 K-FACTOR, 1/2 INCH NPT

(57,2 mm)
2-1/4" DIA.

(73,0 mm)
2-7/8" DIA.

SPRINKLER

MOUNTING

CLOSURE
SERIES

SURFACE

FACE OF

FITTING

(15,9±6,4 mm)
5/8±1/4"

(3,2 mm)

3/4" (19,1 mm)

1-1/4" (31,8 mm)

PLATE
MOUNTING

1/8"

1/4" (6,4 mm)

3/4" (19,1 mm)

TY-FRB

(12,7±3,2 mm)
1/2±1/8"

2-1/4" DIA.
(57,2 mm)

(73,0 mm)
2-7/8" DIA.

SPRINKLER

MOUNTING

CLOSURE

SURFACE

FACE OF

FITTING

(3,2 mm)

1" (25,4 mm)

1-1/4" (31,8 mm)

PLATE
MOUNTING

1/8"

1/4" (6,4 mm)

1/2" (12,7 mm)

TY-FRB
SERIES

FIGURE 11
SERIES TY-FRB RECESSED PENDENT

WITH TWO-PIECE 3/4 INCH TOTAL ADJUSTMENT
STYLE 40 RECESSED ESCUTCHEON

8.0 K-FACTOR, 3/4 INCH NPT

FIGURE 12
SERIES TY-FRB RECESSED PENDENT

WITH TWO-PIECE 1/2 INCH TOTAL ADJUSTMENT
STYLE 30 RECESSED ESCUTCHEON

8.0 K-FACTOR, 3/4 INCH NPT

2-7/8" DIA.
(73,0 mm)

2-1/4" DIA.
(57,2 mm)

MOUNTING

SPRINKLER

CLOSURE

SURFACE

FITTING

FACE OF

(15,9±6,4 mm)
5/8±1/4"

MOUNTING
PLATE

1-5/16" (33,3 mm)

13/16" (20,6 mm)

(3,2 mm)
1/8"

3/4" (19,1 mm)

1/4" (6,4 mm)

SERIES
TY-FRB

2-7/8" DIA.
(73,0 mm)

2-1/4" DIA.
(57,2 mm)

MOUNTING

SPRINKLER

CLOSURE

SURFACE

FITTING

FACE OF

(12,7±3,2 mm)
1/2±1/8"

1-5/16" (33,3 mm)

1-1/16" (27,0 mm)

MOUNTING
PLATE

(3,2 mm)
1/8"

1/2" (12,7 mm)

1/4" (6,4 mm)
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denna kan påverkas av rådande korrosiva 
förutsättningar. 

Ägaren är ansvarig för besiktning, testning 
och underhåll av sina brandskyddssystem 
och anordningar i enlighet med detta do-
kument, såväl som med ”National Fire Pro-
tection Associations” tillämpliga normer 
(t.ex. NFPA 25), samt i enlighet med andra 
kravställares normer. Installatören eller 
sprinklertillverkaren skall kontaktas vid 
eventuella frågor. 

Det rekommenderas att automatiska 
sprinklersystem besiktigas, testas och un-
derhålls av kvalificerad granskningsservice 
i enlighet med lokala krav och/eller natio-
nella regler.

tion and the long term integrity of the
corrosion resistant coating, as it may
be affected by the corrosive conditions
present.

The owner is responsible for the in-
spection, testing, and maintenance of
their fire protection system and de-
vices in  compliance with this  docu-
ment, as well as with the applicable
standards of the National Fire Protec-
tion Association (e.g., NFPA 25), in
addition to the standards of any other
authorities having jurisdiction. The in-
stalling contractor or sprinkler manu-
facturer should be contacted relative to
any questions.

It is recommended that automatic
spr inkler systems be inspected,
tested, and maintained by a qualified
Inspection Service in accordance with

local requirements and/or national
codes.
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tion and the long term integrity of the
corrosion resistant coating, as it may
be affected by the corrosive conditions
present.

The owner is responsible for the in-
spection, testing, and maintenance of
their fire protection system and de-
vices in  compliance with this  docu-
ment, as well as with the applicable
standards of the National Fire Protec-
tion Association (e.g., NFPA 25), in
addition to the standards of any other
authorities having jurisdiction. The in-
stalling contractor or sprinkler manu-
facturer should be contacted relative to
any questions.

It is recommended that automatic
spr inkler systems be inspected,
tested, and maintained by a qualified
Inspection Service in accordance with

local requirements and/or national
codes.
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Begränsad 
garanti
Produkter som tillverkats av Tyco Fire & 
Building Products (TFBP) försäkras enbart 
till den ursprunglige köparen under tio (10) 
år mot defekter i material och utförande då 
betalade för och riktigt installerade och un-
derhållna under normalt bruk och service. 
Denna garanti går ut om tio (10) år från 
datum för leverans från TFBP. Ingen garanti 
ges för produkter eller komponenter som är 
tillverkade av företag som inte är förenade 
genom ägarskap av TFBP eller för produkter 
och komponenter som har varit utsatta för 
felaktig användning, felaktig installation, 
korrosion eller som inte har installerats, 
underhållits, modifierats eller reparerats i 
enlighet med ”National Fire Protection As-
sociations” tillämpliga normer och/eller i 
enlighet med andra kravställares normer. 
Material som TFBP finner vara felaktiva skall 
antingen repareras eller bytas ut, på TFBP 
egenmäktiga beslut. TFBP åtar sig inte, och 
rättfärdigar heller inte personer att åta sig 
för dess räkning, andra åligganden i sam-
band med försäljning av produkter eller 
delar av produkter. TFBP skall inte hållas 
ansvarig för fel i utformningen av sprinkler-
system eller för felaktig eller ofullständig in-
foration lämnad av köparen eller köparens 
representanter. 

Under inga andra omständigheter skall TFBP 
hållas ansvarig, i kontrakt, åtalbar handling, 
ansvarsskyldighet eller under någon annan 
laglig teori, för oavsiktliga, indirekta, spe-
ciella eller följdskador, inklusive, men inte 
begränsat till, avgifter för arbete, oavsett 
om TFBP blev informerade om möjligheten 
av sådana skador, och i inget fall skall TFBP 
ansvarsskyldighet överstiga ett belopp som 
är lika stort som försäljningspriset. 

Ovannämnda garanti är utformad i stället 
för alla andra explicita och implicita ga-
rantier, inklusive garantier för försäljning 
och funktionsduglighet för ett specifikt 
syfte.

Denna begränsade garanti framlägger den 
exklusiva gottgörelsen för anspråk base-
rade på fel eller defekter på produkter, ma-
terial eller komponenter, vare sig anspråket 
görs enligt förbindelse, åtalbar handling, 
strikt ansvarskyldighet eller någon annan 
juridisk teori. 

Denna garanti gäller i den fulla utsträck-
ning som är lagligen godkänd. Invaliditet, i 
helhet eller delvis, av någon del av denna 
garanti kommer inte att påverka återsto-
den. 

Beställnings
förfarande
Vid beställning skall du ange hela produkt-
namnet. Se prislista för komplett förteck-
ning av delnummer.

Kontakta din lokala återförsäljare för till-
gänglighet.

Sprinklers med NPT-gängade anslut-
ningar:
Ange: (Ange modell/SIN), quick response, 
(ange K-faktor), (ange temperaturskattning), 
serie TY-FRB (ange pendent eller upright) 
sprinkler med (ange typ av ytbehandling el-
ler beläggning), delnr. (ange från tabell D).

Insänkt täckbricka:
Specificera: Stil (10, 20, 30 eller 40) insänkt-
Täckbricka med (ange*) ytbehandling, 
delnr. (ange*).

* Se tekniskt datablad TFP770.

Sprinklernyckel:
Specificera: W‑Type 6 sprinklernyckel
.................................................. P/N 56-000-6-387
Specificera: W‑Type 7 sprinklernyckel
.................................................. P/N 56-850-4-001

TABELL D
DELNUMMERVAL SERIE TY-FRB PENDENT- OCH UPRIGHTSPRINKLERS

MODELL/SIN

330 K40 UPRIGHT (1/2” NPT) TY1131

331 K40 PENDENT (1/2” NPT) TY1231

340 K60 UPRIGHT (1/2” NPT) TY2131

341 K60 PENDENT (1/2” NPT) TY2231

370 K180 UPRIGHT (1/2” NPT) TY3131

371 K80 PENDENT (1/2” NPT) TY3231

390 K115 UPRIGHT (3/4” NPT) TY4131

391 K115 PENDENT (3/4” NPT) TY4231

360 K115 UPRIGHT (1/2” NPT) TY4831

361 K115 PENDENT (1/2” NPT) TY4931

YTBEHANDLING TEMPERATUR
KLASSIFICERING

1 NATURLIG MÄSSING 135 57°C (135°F)

4 VIT POLYESTER 155 68°C (155°F)

3 VIT (RAL9010)* 175 79°C (175°F)

9 KROMPLÄTERAD 200 93°C (200°F)

7 BLYBELAGD 286 141°C (286°F)

P/N 57 — XXX — X — XXX

* Till försäljning utanför Amerika 

TYCO FIRE & BUILDING PRODUCTS, 451 North Cannon Avenue, Lansdale, Pennsylvania 19446

OBS: Detta dokument är ett översatt dokument.  Översättningar av material till andra språk än engelska är enbart avsedda som förmån för människor som inte kan läsa på 
engelska. Översättningens exakthet är varken garanterad eller implicerad. Se den engelska versionen av dokumentet TPF171, som är den officiella versionen av dokumentet, 
om eventuella frågor uppkommer som är relaterade till exaktheten av i översättningen innefattad information. Eventuella avvikelser eller skillnader skapade i översättningen 

är inte bindande och har ingen laglig verkan för tillmötesgående, verkställande eller andra syften. www.quicksilvertranslate.com.
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